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ORIGINALE 

 
N°71 
Reg. delib. 
Del 31-12-2023 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

OGGETTO APPROVAZIONE DELLA NOTA DI AGGIORNAMENTO AL 
DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE (DUP)  PERIODO 
2024-2026 (ART. 170, COMMA 1, DEL D.LGS. N. 267/2000) 

 
Oggi  trentuno del mese di dicembre dell'anno  duemilaventitre alle ore 09:30, nella 
sala delle adunanze consiliari, convocato in seguito a regolari inviti si è riunito in seduta 
Pubblica di Prima^ convocazione il Consiglio Comunale così composto: 
 
 Presente/Assente   Presente/Assente 
Battaglin Helga Assente  Ganassin Paola Presente 
Bianchin Cristina Presente  Lando Carlo Presente 
Berton Davide Presente  Marchiorello Adris Presente 
Bisinella Lorenzo Presente  Martini Morena Presente 
Brotto Enrico Presente  Trentin Paolo Presente 
Campagnolo Michele 
Enrico 

Presente  Zonta Marco Presente 

Faggion Gianni Presente    
   Presenti   12 Assenti    1 
Risulta presente l’Assessore esterno ZEN GIORGIO.  
 
Partecipa alla seduta, ai sensi dell’art. 97, comma 4 – lett a) del D. Lgs. n. 267/2000 il 
Segretario Comunale  Orso Paolo. 
 
Constatato legale il numero degli intervenuti, la Sig.ra Bianchin Cristina nella sua qualità di 
Presidente del Consiglio, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a discutere e 
deliberare sull’oggetto sopraindicato. 
  

 

COMUNE DI ROSSANO VENETO 
Provincia di Vicenza 
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OGGETTO APPROVAZIONE DELLA NOTA DI AGGIORNAMENTO AL 
DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE (DUP)  PERIODO 
2024-2026 (ART. 170, COMMA 1, DEL D.LGS. N. 267/2000) 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Visto il d.lgs. n. 267/2000 e in particolare: 

 l’art. 151, comma 1, del d.Lgs. n. 267/2000, in base al quale “Gli enti locali ispirano la propria 
gestione al principio della programmazione. A tal fine presentano il Documento unico di 
programmazione entro il 31 luglio di ogni anno e deliberano il bilancio di previsione finanziario 
entro il 31 dicembre, riferiti ad un orizzonte temporale almeno triennale. Le previsioni del bilancio 
sono elaborate sulla base delle linee strategiche contenute nel documento unico di programmazione, 
osservando i princìpi contabili generali ed applicati allegati al decreto legislativo 23 giugno 2011, 
n. 118, e successive modificazioni. I termini possono essere differiti con decreto del Ministro 
dell'interno, d'intesa con il Ministro dell'economia e delle finanze, sentita la Conferenza Stato-città 
ed autonomie locali, in presenza di motivate esigenze”; 

 l’articolo 170, comma 1, il quale disciplina il Documento unico di programmazione precisando che 
“Entro il 31 luglio di ciascun anno la Giunta presenta al Consiglio il Documento unico di 
programmazione per le conseguenti deliberazioni. Entro il 15 novembre di ciascun anno, con lo 
schema di delibera del bilancio di previsione finanziario, la Giunta presenta al Consiglio la nota di 
aggiornamento del Documento unico di programmazione. Con riferimento al periodo di 
programmazione decorrente dall'esercizio 2015, gli enti locali non sono tenuti alla predisposizione 
del documento unico di programmazione e allegano al bilancio annuale di previsione una relazione 
previsionale e programmatica che copra un periodo pari a quello del bilancio pluriennale, secondo 
le modalità previste dall'ordinamento contabile vigente nell'esercizio 2014. Il primo documento 
unico di programmazione è adottato con riferimento agli esercizi 2016 e successivi. Gli enti che 
hanno partecipato alla sperimentazione adottano la disciplina prevista dal presente articolo a 
decorrere dal 1° gennaio 2015”; 

 
Visto il d.Lgs. n. 118/2011 e in particolare il principio contabile della programmazione all. 4/1; 
 
Richiamata: 

 la deliberazione della Giunta Comunale n. 115 in data 27/11/2023, con la quale è stato deliberato il 
Documento Unico di Programmazione 2024/2026. ai fini della presentazione al Consiglio Comunale, 
ai sensi dell’art. 170, comma 1, del d.Lgs. n. 267/2000; 

 la propria deliberazione n. 56 in data 30/11/2023, con la quale è stato approvato il Documento Unico 
di Programmazione 2024/2026 presentato dalla Giunta;  

 
Vista la FAQ n. 10 pubblicata da Arconet in data 7 ottobre 2015, la quale precisa, tra l’altro: 
 che la nota di aggiornamento al DUP è eventuale, in quanto può non essere presentata se sono 

verificate entrambe le seguenti condizioni: 
 il DUP è già stato approvato in quanto rappresentativo degli indirizzi strategici e operativi 

del Consiglio; 
 non sono intervenuti eventi da rendere necessario l’aggiornamento del DUP già 

approvato; 
 che, se presentato, lo schema di nota di aggiornamento al DUP si configura come schema definitivo 

del DUP.  Pertanto esso è predisposto secondo i principi previsti dall’allegato n. 4/1 al D.Lgs. 
118/2011; 
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 > che la nota di aggiornamento, se presentata, è oggetto di approvazione da parte del Consiglio. In 

quanto presentati contestualmente, la nota di aggiornamento al DUP e il bilancio di previsione 
finanziario possono essere approvati contestualmente, o nell’ordine indicato; 

Visto l’art. 174, c. 1, TUEL che recita: ”1. Lo schema di bilancio di previsione finanziario e il  Documento 
unico di programmazione sono predisposti dall'organo esecutivo e da questo presentati  all'organo 
consiliare unitamente agli allegati entro il 15 novembre di ogni anno secondo quanto stabilito dal 
regolamento di contabilità”; 
 
Vista: 

 la deliberazione della Giunta Comunale n. 135 in data 22.12.2023, con la quale è stata disposta la 
presentazione della nota di aggiornamento al Documento unico di programmazione 2024/2026; 

 la deliberazione della Giunta Comunale n. 136 in data 22.12.2023 con la quale è stato approvato lo 
schema del bilancio di previsione finanziario per il periodo 2024/2026; 

 
Tenuto conto che la nota di aggiornamento è stata messa a disposizione dei consiglieri comunali, unitamente 
allo schema del bilancio di previsione 2024/2026 e dei relativi allegati; 
 
Atteso che la nota di aggiornamento è coerente con gli indirizzi e le direttive fornite dal Consiglio comunale 
con la citata deliberazione n. 56 in data 30/11/2023; 
 
Ritenuto di provvedere in merito; 
 
Acquisito agli atti i pareri favorevoli: 

 di regolarità tecnica, di cui all’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000 e di regolarità contabile, di cui agli artt. 
49 e 153 comma 4 del D.Lgs. n. 267/2000, entrambi espressi dal Responsabile del Servizio 
Finanziario; 

Acquisito agli atti il parere favorevole dell’organo di revisione, ai sensi dell’art. 239, comma 1, lettera b), del 
d.Lgs. n. 267/2000; 
 
Visto il d.Lgs. n. 267/2000, e in particolare l’articolo 42; 
Visto il d.Lgs. n. 118/2011; 
Visto lo Statuto Comunale; 
Visto il vigente Regolamento comunale di contabilità; 
 

DELIBERA 
 

1. di approvare, ai sensi dell’art. 170, comma 1, del d.Lgs. n. 267/2000, la nota di aggiornamento al DUP 
2024/2026,  deliberata dalla Giunta Comunale con atto n. 135 del 22.12.2023, allegato A) al presente 
provvedimento quale parte integrante e sostanziale; 

2. di dare atto che è stato acquisito il parere favorevole dell’organo di revisione, ai sensi dell’art. 239, 
comma 1, lettera b), del d.Lgs. n. 267/2000, allegato B) al presente provvedimento quale parte 
integrante e sostanziale; 

2. di pubblicare la nota di aggiornamento al DUP 2024/2026 sul sito internet del Comune – 
Amministrazione trasparente, Sezione bilanci. 

 
I pareri, qualora espressi, sono stati sottoscritti digitalmente a norma di legge secondo 
quanto previsto dal D.Lgs 267/2000 art. 49 e art.147Bis ed allegati alla presente 
deliberazione. 
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INTERVIENE IL PRESIDENTE BIANCHIN: Punto 4 all’ordine del giorno: Approvazione 
della nota di aggiornamento al Documento Unico di Programmazione (DUP) – periodo 
2024 – 2026, ai sensi dell’art. 170 comma 1 Decreto Legislativo 267/2000. Aperta la 
discussione, interventi Sindaco? 
 
INTERVIENE IL SINDACO ZONTA: Una cosa veloce prima di passare poi la parola 
all’Assessore Zen per l’illustrazione più tecnica. I prossimi 4 punti riguardano 
l’approvazione del Bilancio di Previsione per il 2024 – 2026. Mi preme sottolineare un po' 
la particolarità della votazione che stiamo facendo oggi. Molti di noi all’interno di questo 
Consiglio Comunale hanno un po' di memoria storica e non è quasi mai successo prima, 
sicuramente non è mai successo negli ultimi 20 anni, da quando sono cambiate le 
normative, che il Bilancio del Comune di Rossano venisse portato entro il 31 dicembre. 
Credo che questo sia un merito sicuramente degli uffici, che hanno lavorato molto e hanno 
lavorato fino all’altro ieri per consentire questa cosa. Faccio un ringraziamento, oltre che 
alla mia Maggioranza, alla Giunta, che ha comunque collaborato in modo fattivo con gli 
uffici. Merito anche, mi permetto di dirlo, dell’opposizione che quest’oggi è qui presente a 
votare. Poi ciascuno naturalmente deve sentirsi libero di votare come la sua coscienza gli 
impone però la vostra presenza per quanto mi riguarda è già significativa. Ne parlavamo 
prima con il Segretario… è vero che i termini per l’approvazione del Bilancio sono stati 
adesso prorogati al 15 marzo; quindi, si sarebbe potuto avere un po' di tempo in più. 
Purtroppo… esatto, questo poteva comportare, perché ancora non si è ancora ben capito 
se fino al 15 marzo i Comuni dovranno lavorare in dodicesimi oppure se (incomprensibile) 
a lavorare a bilancio “libero”. Il rischio era quello di bloccare comunque fino al 31 marzo 
tutta una serie di attività del nostro Comune e tutta una serie di obiettivi che ci siamo 
prefissati. Quindi grazie anche al lavoro di tutti quanti e all’impegno di chi è qua questa 
mattina, se il nostro Comune, fin dal 1° gennaio, quindi già da domani, sarà pienamente 
operativo. Passo la parola all’Assessore Zen per illustrare i vari punti e naturalmente alle 
Opposizioni per chiedere le opportune delucidazioni. Grazie. 
 
INTERVIENE IL PRESIDENTE BIANCHIN: Bene, altri interventi direi Assessore Zen? 
 
INTERVIENE ASSESSORE ZEN: Uno in realtà di due punti che poi vanno a ad approvare 
appunto il bilancio, è propedeutico al bilancio, perché qui a Rossano si è scelta la via di 
fare due delibere distinte, anche se in un’unica seduta praticamente si va a provare il DUP 
che appunto è propedeutico all'approvazione poi con la delibera successiva del bilancio di 
previsioni. Il DUP sostanzialmente va a ripetere ciò che è stato approvato esattamente un 
mese fa, cioè il 30 novembre e riproponendo un po' tutti gli obiettivi dell'Amministrazione 
sia livello strategico che la parte che riprende le linee programmatiche del mandato che 
sono state appena approvate quest'estate e con la parte operativa che va appunto  ad 
estrinsecare tutti  gli stanziamenti che sono stati fatti in bilancio l'unica modifica vera e 
propria diciamo è  stato l'aggiornamento del piano delle opere pubbliche che poi appunto 
quello che è stato definitivamente stanziato in bilancio e che riguarda appunto 
sostanzialmente la prosecuzione dei lavori della piazza e della scuola materna. Se 
l'Assessore Martini va questa cosa vuole magari... 
 
(Intervento svolto lontano dal microfono) 
 
INTERVIENE ASSESSORE ZEN : Sappiamo che il Documento Unico di Programmazione 
è fondamentale, appunto per l’attività finanziaria del Comune, e quindi si va ad approvare 
questo importante documento appunto propedeutico al Bilancio di Previsione. 
 
INTERVIENE IL PRESIDENTE BIANCHIN:  Altri interventi? Bisinella. 
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INTERVIENE IL CONSIGLIERE BISINELLA: Sì, volevo riprendere un attimo l’intervento 
anche riproposto nell’ultimo Consiglio Comunale, quello in cui abbiamo approvato il DUP, 
questa è una nota di aggiornamento. Relativamente sempre alle opere pubbliche, quindi 
alla sezione opere pubbliche in corso di realizzazione sono a richiedere appunto 
delucidazioni nel merito di quanto elencato, quindi in merito ad esempio alla 
pavimentazione della piazza che contrattualmente doveva già essere ultimata, ecco, i 
lavori sono ancora in corso, abbiamo visto che la ditta ha abbandonato il cantiere qualche 
giorno prima delle vacanze di Natale, quindi volevamo capire insomma noi come un po' 
tutti i cittadini se c'è una data di ultimazione per quest'opera pubblica. Per quanto riguarda 
anche l'ampliamento dell'asilo anche qui abbiamo visto che i lavori sono completamente 
fermi, quindi se c'è una previsione di ripresa di questi lavori e poi vogliamo capire anche 
per tutte quelle opere perché in questa sezione risultano come importo realizzato a zero, 
insomma, o  con importi molto contenuti, se erano in procinto di partire o se ci sono dei 
problemi, vedo che ci sono diversi lavori legati all’efficientamento di immobili pubblici, 
quindi sono anche interventi importanti, però risultano ancora a zero. Poi per quanto 
riguarda invece la sezione operativa di lavori pubblici, una piccola nota, vedo che appunto 
tra le priorità c’è il collegamento tra la nuova piazza e Villa Caffo, qui oggi in uno dei punti 
successivi andiamo ad approvare le acquisizioni di quelle che saranno anche le aree che 
vanno ad interessare quest'opera, quindi è un primo passo, però come poi vedremo non 
abbiamo trovato riscontro di quest'opera nelle annualità successive del piano triennale, 
quindi anche volevamo capire come mai o se è nell’intenzione dell'Amministrazione 
realizzare quest'opera dopo il 2026. Per quanto riguarda la sezione opere pubbliche ed 
investimenti programmati, come appunto ha citato prima l’Assessore Giorgio Zen, 
abbiamo visto che sono state inserite solamente due opere, quindi il completamento dei 
lavori della scuola dell'infanzia, quindi sono stati stanziati ulteriori 600.000 euro con mutuo 
se non ricordo male ed altri 700.000 euro per la piazza, quindi volevamo capire in cosa 
consistono questi..., a cosa sono legati questi importi, a quali tipologie di lavori e come mai 
se è una scelta dell'Amministrazione non averlo inserito, se c'è un motivo insomma, per 
cui non sono state inserite altre opere che erano contenute all’interno del programma 
elettorale che sono sempre state insomma anche ribadite nei precedenti Consigli, penso 
ad esempio alle asfaltature, uno dei primi Consigli mi diceva il Sindaco era in corso la 
stesura di un progetto di asfaltatura da parte dell’Ufficio Tecnico, ecco, capire se questi 
progetti sono stati portati avanti o se sono rimasti, diciamo così, in un cassetto. Poi ho 
visto che l'intera sezione è stata diciamo così aggiornata, sono state apportate delle azioni 
correttive dal punto di vista normativo, cosa che avevamo segnalato e quindi ringraziamo 
per l’aggiornamento. Un’ultimissima piccola nota per quanto riguarda il programma degli 
incarichi, ho visto tra i vari incarichi che è in previsione anche un incarico dell'addetto 
stampa, è stato motivato che non c'è del personale diciamo all'interno 
dell'Amministrazione, volevo capire, siccome ho visto che quest'anno non è stato dato 
nessun incarico, il precedente scadeva a luglio del 2023, come sono state gestite fino in 
questi ultimi 5-6 mesi dell'anno le comunicazioni, chi le ha gestite visto che non c'era 
nessun incarico in essere e se è nell'intenzione appunto dell’Amministrazione fare, visto 
che comunque si tratta di una figura esperta, di evadere una gara insomma, una gara 
pubblica nel rispetto di tutte quelle che sono le  forme di trasparenza insomma. Tutto qui, 
grazie. 
 
INTERVIENE IL PRESIDENTE BIANCHIN: Vicesindaco. 
 
INTERVIENE IL VICESINDACO MARTINI: Buongiorno a tutti. Allora, rispondo volentieri 
alle domande del Consigliere Bisinella, allora, innanzitutto partiamo dalla piazza, la ditta 
non ha abbandonato il cantiere, ma si è presa dei giorni anche di ferie e il ritardo con cui è 
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partita la pavimentazione non è dovuto a cattiva volontà o inadempimenti da parte della 
struttura comunale, ma abbiamo dovuto aspettare che la parrocchia portasse via le 
impalcature, impalcature che non erano neanche state autorizzate perché erano state 
messe lì senza autorizzazione, tra l'altro, occupando più tempo di quello che era stato loro 
concesso, perché da accordi che erano stati presi i lavori dovevano essere finiti per la 
vecchia canonica e per quanto riguarda il tetto ad aprile, massimo maggio e abbiamo visto 
come si sono protratti sino ad adesso, quindi la ditta ha dovuto aspettare appunto che 
venissero tolte, questo ha comportato un leggero ritardo che sarà assolutamente 
compensato. Nel frattempo la ditta ha continuato a lavorare, nei lavori che sono stati 
eseguiti è emerso un ulteriore pozzo di Etra che non era mai stato rilevato e anche su 
questo siamo intervenuti per la messa in sicurezza e per tutte le azioni che si sono dovute 
fare per poterlo mettere appunto in sicurezza. Per quanto riguarda l'ampliamento dell'asilo 
è stato firmato il contratto con la ditta, siamo ampiamente dentro ai tempi  proposti dal 
PNRR, ricordo che per l'ampliamento il finanziamento è arrivato da fondi del PNRR, siamo 
ampliamente entro i tempi, verrà spostato il cumulo di terra appunto che è stata trovata 
dell'ex montagnola, verrà completato anche con gli atti che siamo chiamati a fare già 
stamattina il collegamento fra il nuovo pozzo e tutta la parte legata anche alle condutture 
elettriche e continueremo con tranquillità quelli che sono i lavori che avevamo promesso e 
che intendiamo mantenere. Per quanto riguarda i lavori di efficientamento energetico se ci 
riferiamo ai lavori legati alla ristrutturazione dell'asilo ex proprietà parrocchiale ricordo a 
tutti, senza dare colpe a nessuno, che la situazione dell'asilo una volta entrati è cominciati 
i lavori si è rilevata completamente diversa da quella che in un primo momento i progettisti 
avevano pensato di trovare, quindi su questa partita stiamo lavorando con i nostri 
avvocati, il Sindaco ha dato mandato per poter vedere di poter recuperare appunto anche 
una parte di progettazione, siamo in attesa di capire come muoverci con i progettisti, sono 
convinta comunque che non è piacevole per nessun cittadino rossanese vedere che 
un'opera non riesce ad andare avanti, non per una cattiva volontà della Amministrazione, 
ma perché ci siamo imbattuti in problemi che non pensavamo poter incontrare. Altre opere 
che sono in stand-by sono il quartiere Diaz per esempio, il quartiere Diaz bisogna 
aspettare che il Consorzio di Bacino chiuda l'acqua, il Consorzio Brenta chiuda l’acqua, 
dal momento in cui l'acqua non scorrerà più sarà il momento in cui potranno iniziare i 
lavori, prima diventa impossibile, quindi siamo legati ai tempi del Bacino, mentre per 
Palazzo Sebellin sono iniziate le pulizie interne, i lavori sono praticamente finiti, mancano 
degli aggiustamenti che possiamo fare anche in un secondo momento che riguardano tra 
l'altro la messa in..., che riguardano alcuni lavori legati al primo stralcio del manufatto e 
contiamo di inaugurare insieme alle associazioni tutto il restauro entro fine gennaio, si 
pensava il 27 gennaio, insomma se le cose vanno come stanno andando la data dovrebbe 
essere mantenuta. Per quanto riguarda il collegamento con la nuova piazza, uno dei punti 
all'Ordine del Giorno di oggi è l'acquisizione di alcune aree di proprietà della ditta Parolin 
per poter completare appunto il collegamento, se l'opera non è prevista all'interno della 
programmazione triennale, a parte le modifiche che sono sempre consentite, le variazioni 
sono sempre consentite, ci siamo ripromessi con questa Amministrazione di andare molto 
calmi nel poter portare avanti e finire, terminare quanto iniziato, viste le sorprese che 
abbiamo trovato nel 2023, nessuno si aspettava una reazione da parte della parrocchia 
come quella che c'è stata, nessuno si aspettava certi comportamenti e quindi nella 
massima serietà che dobbiamo a tutti i cittadini rossanesi il Sindaco ha chiesto di portare 
avanti e terminare le opere esistenti, prima di poterne iniziare delle altre, la Maggioranza è 
concorde su questo tipo di impostazione politico-progettuale e così abbiamo deciso di fare. 
Resta fermo il fatto che il progetto comunque per la realizzazione di questo collegamento 
c’è, è già in nuce, l’importante è chiedere che venga appunto depositato e questo ci 
consente anche di prestare forse maggiore attenzione a tutte quelle che sono le 
sfaccettature perché così non rischiamo magari di inaugurare, che ne so, una scuola 
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senza il bagno per i disabili o con le carrozzine che non passano per entrare in bagno con 
le maestre costrette a prendere in braccio i bambini in carrozzina per poterli portare al 
bagno, come è successo in un paese qui vicino, quindi cerchiamo di fare le cose con 
calma per non incorrere a delle sviste che sono sviste che poi ricadono su tutta la 
cittadinanza per quanto ci riguarda, poi se il diavolo fa le pentole, ma non i coperchi 
questo non è un problema nostro e lo stiamo affrontando con la massima dignità. I 
600.000 euro per la scuola per l'infanzia, come detto anche in Commissione Bilancio, sono 
stati richiesti con un mutuo per poter garantire la volontà dell'Ente ad Avepa di completare 
i lavori, sul completamento dei lavori, che ha delle scadenze dettate da normative regionali 
di tempistiche regionali ed europee, speriamo che Avepa ci venga incontro, se Avepa non 
ci viene incontro a rischio di perdere i contributi che abbiamo ottenuto, possiamo pensare 
a rivalerci con un’azione legale nei confronti di chi ci ha fatto perdere i contributi, quindi 
questi 600.000 euro sono una garanzia per Avepa che c'è tutta l'intenzione di portarli a 
termine nel momento in cui ci concedono del tempo in più per poterlo fare. Le altre opere il 
perché non le abbiamo messe l’ho specificato, ma è intenzione di questa Amministrazione 
nei 4 anni e mezzo che ci mancano di poterle portare avanti e di poterle iniziare dal 
momento in cui, ripeto, terminiamo quelle in essere, però per quanto riguarda le 
manutenzioni straordinarie delle strade sono stati messi a bilancio dei soldi, non è vero 
che non ci sono, ci sono 80.000 euro per il 2024, 133.000 per il 2025 e 183.000 per il 
2026, che sicuramente non basteranno, però per il momento sono quelli che pensiamo di 
poter mettere assicurando tra l'altro che la strada di confine Via San Giuseppe sarà 
sicuramente fatta nel 2024 come il Sindaco ha già detto e ha già annunciato dopo un 
incontro avuto con l'Amministrazione del paese confinante di Rosà. Per quanto riguarda 
l'addetto stampa è una vecchia tiritera che le Opposizioni continuano a portare avanti, che 
ci lascia anche..., ci fa veramente sorridere, rinforzata anche da personaggi 
incommentabili, chi ha gestito la comunicazione nell'ultimo anno? La comunicazione è 
stata gestita internamente dalla parte politica, grazie a Dio, noi siamo in grado di leggere e 
anche di scrivere e quindi ognuno per le proprie competenze ha cercato di fare 
comunicazione, l'addetto stampa è una figura che solleva la parte politica da un impegno 
che non è tenuto a fare se non per puro volontariato e garantisce anche la presenza nel 
momento in cui ci siano delle attività da presentare piuttosto che dei video da formare 
piuttosto che delle pagine Facebook da seguire istituzionali e non private con la garanzia 
dell'unicità anche del lavorare super partes per dare una comunicazione scevra da quelli 
che sono i filtri effettivi che una comunicazione personale comunque ha. Non credo che i 
500 euro al mese, i 600 euro al mese, quant’è? 400 euro al mese di una comunicazione 
data ad un professionista possa essere messa a oggetto di discussione. Sulla gara 
pubblica, lei mi invita a nozze, Consigliere Bisinella, perché io potrei chiederle se voi a 
Tezze avete fatto una gara pubblica per dare l'incarico a suo zio di lavorare con lei nello 
stesso ufficio, non mi risulta, non mi risulta, quindi abbiamo adottato lo stesso sistema che 
avete adottato voi a Tezze per dare l'incarico al geometra Bisinella, che ha lavorato a 
Tezze a tempo determinato fino a quando lei ha preso il posto di suo zio. Detto questo 
penso di aver  risposto a tutte le sue domande.  
 
INTERVIENE IL PRESIDENTE BIANCHIN :Altri interventi? Replica. 
 
INTERVIENE IL CONSIGLIERE BISINELLA: Sì in merito all'ultima dichiarazione, quella 
sull’incarico di (incomprensibile) pubblica, chiaramente se ho letto bene l'incarico non l’ho 
dato sicuramente io. Per il resto mi ha risposto quindi prendiamo atto. 
 
INTERVIENE IL PRESIDENTE BIANCHIN: Altri interventi? Nessun intervento, se non ci 
sono altri interventi passiamo alle dichiarazioni di voto, Berton?  
 

Copia Conforme da Atto originale DELIBERA DI CONSIGLIO numero 71 del 31-12-2023 firmato digitalmente da  Cristina Bianchin il 15-01-2024 PAOLO ORSO il 15-01-2024



 COMUNE DI ROSSANO VENETO 

Atto prodotto da sistema informativo automatizzato Deliberazione del Consiglio Comunale n° 71 del 31-12-2023 

INTERVIENE IL CONSIGLIERE BERTON: Allora, innanzitutto come anche già detto in 
Commissione Bilancio ringrazio per l'accoglimento di tutte le segnalazioni che abbiamo 
fatto nel corso dello scorso Consiglio Comunale, anche se in quella sede non ci avete 
risposto, però vedo che come ha detto dall'Assessore Zen avete preso le indicazioni sugli 
errori che conteneva il DUP e avete fatto le giuste correzioni e questo è già un passo 
avanti. Io vi preannuncio già un voto contrario, la volta scorsa non abbiamo neanche 
partecipato alla votazione in quanto ci sono e permangono delle condizioni all'interno nel 
Documento Unico di Programmazione, quali immettere ancora risorse di tutti i cittadini in 
una situazione che in questo momento è materia per legali e quindi non si saprà quale 
sarà l'esito, quelle risorse potrebbero essere non spendibili in quella situazione e questo 
esporrebbe il Comune di Rossano Veneto ad un ulteriore rischio finanziario da qui a pochi 
mesi. In più, ma di questo magari  ne discuteremo dopo, l'assunzione di un nuovo mutuo 
per tentare di non perdere un contributo di una lavorazione che è ferma da molto tempo, 
ma confrontandomi anche con i colleghi, con il collega Bisinella che ha avuto modo di 
visionare tutta la documentazione relativa all'asilo, ma lo dico con cognizione di causa, nel 
senso che quando sono stati dati quei lavori, io stavo dall'altra parte, ma non era certo la 
mia delega e come sempre in fiducia come tutti dicono che in fiducia abbiamo votato tutto, 
anche i miei bilanci che facevano acqua da tutte le parti, io ho sempre votato a favore 
delle progettazioni, salvo poi vedere che quel cavedio che pare aver rallentato molti lavori 
era visibile anche dalla documentazione delle tavole agli atti del Comune. La 
programmazione del DUP è la programmazione della vostra Amministrazione, di quello 
che verrà declinato da qui ai prossimi anni, non è aderente al programma elettorale, ma 
avete dato questa declinazione che io posso anche apprezzare, Sindaco, per il fatto di 
terminare prima quello che è stato iniziato piuttosto che continuare a mettere carne al 
fuoco, che poi vede una inconcludenza nei fatti delle opere pubbliche, i finanziamenti 
magari li discuteremo dopo di queste opere pubbliche vengono raggruppate all'interno 
DUP, quindi per tutte queste motivazioni che vedono il permanere della tassazione come 
fissata quest'estate più alta, l'accensione di un nuovo mutuo, una programmazione di 
opere non, a nostro avviso, diciamo oculata nella gestione il nostro voto sarà contrario, ma 
come sempre io dico quando ci sarà il consuntivo 2024, che sarà la pagella del Bilancio 
dell'Amministrazione, allora lì vedremo se avevo ragione o se avevo torto. 
 
INTERVIENE IL PRESIDENTE BIANCHIN: Altre dichiarazioni voto no? Perfetto, allora 
passiamo con la votazione del punto numero quattro all'ordine del giorno.  
 
Il Presidente pone in votazione la suestesa proposta di deliberazione che viene 
approvata con voti  favorevoli n. 8, contrari n. 4 (Berton, Bisinella, Brotto e 
Ganassin)  legalmente espressi da n. 12 consiglieri presenti e votanti.  
 
La presente deliberazione viene altresì dichiarata immediatamente eseguibile ai 
sensi dell’art. 134, comma 4°, del D.Lgs. 267/2000, con voti  favorevoli n. 8, contrari 
n. 4 (Berton, Bisinella, Brotto e Ganassin)  legalmente espressi da n. 12 consiglieri 
presenti e votanti.  
 

(TRASCRIZIONE DA AUDIO) 
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OGGETTO APPROVAZIONE DELLA NOTA DI AGGIORNAMENTO AL 
DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE (DUP)  PERIODO 
2024-2026 (ART. 170, COMMA 1, DEL D.LGS. N. 267/2000) 

 

Data lettura della presente delibera, viene approvata e sottoscritta 

 
IL Presidente del Consiglio IL Segretario Comunale 

 Bianchin Cristina  Orso Paolo 
Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 

20 e 21 del d.lgs n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma 
autografa. 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 
20 e 21 del d.lgs n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma 

autografa. 
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COMUNE DI ROSSANO VENETO 
Provincia di Vicenza 

 

 
 

PARERE DI REGOLARITA’ DEL RESPONSABILE  
Ai sensi dell’art. 49 comma 1 e 147 bis comma 1 del D.lgs 267/2000 

 

Oggetto: APPROVAZIONE DELLA NOTA DI AGGIORNAMENTO AL 
DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE (DUP)  PERIODO 
2024-2026 (ART. 170, COMMA 1, DEL D.LGS. N. 267/2000) 

 
 

Regolarita' tecnica 

Sulla proposta di deliberazione su citata si esprime, ai sensi 
degli artt. 49, comma 1 e 147 bis, comma 1, D. Lgs. 267/2000 
parere Favorevole* di regolarità tecnica, attestante la 
regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa”; 
 
*per la motivazione indicata con nota: 
 

    
IL RESPONSABILE DEL 

SERVIZIO 
INTERESSATO 
a norma del T.U.E.L. 267/00 

Data 27-12-23 
Il Responsabile del servizio 

Pertile Luisa Lorena 
Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e 

con gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 del d.lgs n. 82/2005; 
sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 
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COMUNE DI ROSSANO VENETO 
Provincia di Vicenza 

 

 
 

PARERE DI REGOLARITA’ DEL RESPONSABILE  
Ai sensi dell’art. 49 comma 1 e 147 bis comma 1 del D.lgs 267/2000 

 

Oggetto: APPROVAZIONE DELLA NOTA DI AGGIORNAMENTO AL 
DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE (DUP)  PERIODO 
2024-2026 (ART. 170, COMMA 1, DEL D.LGS. N. 267/2000) 

 
 

Regolarita' contabile 

Sulla proposta di deliberazione su citata si esprime, ai sensi 
degli artt. 49, comma 1 e 147 bis, comma 1, D. Lgs. 267/2000 
parere Favorevole* di regolarità contabile; 
 
*per la motivazione indicata con nota: 
 

    
IL RESPONSABILE DEL 

SERVIZIO 
INTERESSATO 
a norma del T.U.E.L. 267/00 

Data 27-12-23 
Il Responsabile del servizio 

Pertile Luisa Lorena 
Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e 

con gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 del d.lgs n. 82/2005; 
sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 

 

 

 

Copia Conforme da Regolarita' contabile DELIBERA DI CONSIGLIO numero 71 del 31-12-2023 firmato digitalmente da  LUISA LORENA PERTILE il 27-12-2023



 

Deliberazione di consiglio comunale n. 71 del 31-12-2023  - COMUNE DI ROSSANO VENETO 

 

COMUNE DI ROSSANO VENETO 
Provincia di Vicenza 

 

Allegato di pubblicazione 
 

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 
 N. 71 del 31-12-2023 

 
 

Oggetto: APPROVAZIONE DELLA NOTA DI AGGIORNAMENTO AL 
DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE (DUP)  PERIODO 
2024-2026 (ART. 170, COMMA 1, DEL D.LGS. N. 267/2000) 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
 Si certifica, che copia del presente atto viene affissa da oggi all’albo pretorio per la 
prescritta pubblicazione di 15 giorni consecutivi con numero di registrazione all’albo 
pretorio 27. 
 
 
 
 

COMUNE DI ROSSANO VENETO 
li 15-01-2024 

L’ INCARICATO 

 (nominativo indicato nel certificato di firma digitale) 
  

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti di cui agli 
artt. 20 e 21 del d.lgs n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma 

autografa 
 

Copia Conforme da Certificato pubblicazione DELIBERA DI CONSIGLIO numero 71 del 31-12-2023 firmato digitalmente da  LORIS CAMPAGNOLO il 15-01-2024


